

**Μετά από ενδελεχή έλεγχο και ανάλυση των ενημερωτικών σημειωμάτων επανυπολογισμού των συντάξεων βάσει του Ν. Κατρούγκαλου από 1-1-19, θα είμαστε στη διάθεσή σας από τις αρχές Νοεμβρίου για να σας καθοδηγήσουμε αναλυτικά για την υποβολή ηλεκτρονικών ενστάσεων έως 30 Νοεμβρίου (όσων έλαβαν σύνταξη μέχρι το Μάιο 2016)**

*Συνάδελφοι,*

Με το από [17/10 δημοσίευμά μας](#) σας ενημερώναμε ότι έχει ανοίξει η πλατφόρμα για την κατάθεση ενστάσεων κατά των ενημερωτικών σημειωμάτων και του επανυπολογισμού των συντάξεων. Για το λόγο αυτό, έκτοτε **οι ασφαλιστικοί σύμβουλοι του Συλλόγου μας έχουν επεξεργαστεί σωρεία εκκαθαριστικών σημειωμάτων των μελών μας προκειμένου να αποσαφηνιστεί ακόμα και η παραμικρή λεπτομέρεια και υποπερίπτωση που εμφανίζεται, ώστε να συμπεριληφθούν όλες οι περιπτώσεις στις ενστάσεις που θα υποβληθούν.**

Έχοντας πλέον μελετήσει και αναλύσει τα θέματα που προκύπτουν από τα ενημερωτικά σημειώματα και τον επανυπολογισμό των

συντάξεων σε συνεργασία με τους ασφαλιστικούς και νομικούς μας συμβούλους και ενώ απομένουν ελάχιστες λεπτομέρειες να αποσαφηνιστούν, **έχουμε ήδη ετοιμάσει διαφορετικούς τύπους ενστάσεων, ανάλογα με το πρόβλημα που παρουσιάζει το εκάστοτε εκκαθαριστικό που αποτυπώνει τον επανυπολογισμό κάθε συνταξιούχου και για το οποίο θα πρέπει να υποβληθεί ένσταση από τον ασφαλισμένο.**

Συγκεκριμένα, μετά από την ενδελεχή ανάλυση των εκκαθαριστικών σημειωμάτων, έχουμε εντοπίσει ορισμένα προβλήματα και έχουμε φτάσει σε ορισμένες διαπιστώσεις (σ.σ. όλα αυτά αφορούν τους παλαιούς συνταξιούχους που έχουν λάβει σύνταξη μέχρι το Μάιο του 2016).

**Για όλες τις περιπτώσεις :**

1. **Όλοι οι συνταξιούχοι της πρώην Ιονικής θα πρέπει οπωσδήποτε να υποβάλουν ενστάσεις** για να διεκδικήσουν το δικαιούμενο συντάξιμο μισθό, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. Κατρούγκαλου και τα πραγματικά ασφαλιστικά στοιχεία του καθενός

2. Σε όλους τους παλαιούς συνταξιούχους (μέχρι Μάιο 2016) **οι κρατήσεις που γίνονται**

α. 6% για τον κλάδο υγείας

β. για την Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων – Ε.Α.Σ. (όσοι δηλαδή λαμβάνουν μικτή σύνταξη πάνω από 1.400 ευρώ)

**έχουν υπολογιστεί επί του συνολικού ποσού της αύξησης που θα μας καταβληθεί σε βάθος πενταετίας** (από την αύξηση που έλαβε η συντριπτική πλειονότητα των συνταξιούχων της Ιονικής μετά τον επανυπολογισμό των συντάξεων με βάση το υπόμνημα που κατέθεσε η ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ στους αρμόδιους φορείς και η οποία καταβάλλεται κατά το 1/5 κάθε έτος), **χωρίς στην ουσία να μας έχει καταβληθεί αυτό το ποσό στην πράξη.**

**Σε ορισμένες περιπτώσεις :**

3. Το ποσοστό αναπλήρωσης που υπολογίζεται στον επανυπολογισμό είναι σωστό στις περισσότερες περιπτώσεις. Ωστόσο, **εντοπίσαμε λάθη σε όσους έχουν λάβει σύνταξη από άλλο φορέα εκτός του ΤΑΠΙΑΤ και είχαν συντάξιμο χρόνο ΤΑΠΙΑΤ πριν από το φορέα αυτό.** Σε αυτές τις περιπτώσεις δεν έχει υπολογιστεί το επιπλέον ποσοστό αναπλήρωσης που κατοχυρώσαμε μετά το υπόμνημα Κουτρουμάνη-Αλεξόπουλου προς τους αρμόδιους φορείς λόγω καταβολής αυξημένων εισφορών.

4. Όσοι έχουν εργαστεί ενώ είχαν λάβει σύνταξη από το ΤΑΠΙΑΤ και μετέφεραν εν συνεχεία αυτό το συντάξιμο χρόνο στο ΤΑΠΙΑΤ, στον επανυπολογισμό δυστυχώς δεν έχει συνυπολογιστεί αυτός ο χρόνος.

5. Τέλος, **δεν έχει υπολογιστεί ο χρόνος πλέον των 35 ετών για όσους έχουν θεμελιώσει την 35ετία μετά το 2011 και θεμελίωσαν το δικαίωμα συνταξιοδότησης πριν από το Μάιο του 2016.** Πρόκειται για μία κατηγορία στην οποία ανήκουν αρκετοί συνάδελφοι και αυτή η παρερμηνεία του νόμου συνίσταται σε σημαντική απώλεια σύνταξης για αυτούς τους συναδέλφους.

*Συνάδελφοι,*

Τις αμέσως επόμενες μέρες καλούμε τα μέλη μας να επικοινωνήσουν με το Σύλλογό μας προκειμένου να ελέγξουμε τα εκκαθαριστικά τους σημειώματα και μετά από τις διαπιστώσεις που θα κάνουμε να τους καθοδηγήσουμε υπεύθυνα ώστε να υποβάλουν τον κατάλληλο τύπο ενστάσεως για την περίπτωσή τους. **Η διαδικασία θα ξεκινήσει στις αρχές του Νοεμβρίου και όλες οι ενστάσεις θα πρέπει να υποβληθούν ηλεκτρονικά μέχρι τα τέλη Νοεμβρίου, που είναι η προθεσμία που έχει ορίσει ο ΕΦΚΑ.**

Να παραμένετε συντονισμένοι στην ιστοσελίδα μας για όλα τα νέα που αφορούν τα ενημερωτικά σημειώματα, τις ενστάσεις, καθώς και για οποιοδήποτε άλλο θέμα αφορά το χώρο της Ιονικής.

Για οποιαδήποτε πληροφορία και απορία σας, μπορείτε πάντα να

απευθύνεστε στο Σύλλογό μας.